Facit til Kernestof Mat 1 — side 20

Opgave 141

a) Der er fire vaegge, der er 3 meter hgje, 2 er 10 m lange og 2 er 5 m lange det giver 90 m?. Hvis
en liter maling straekker til 9 m2skal der s& bruges 10 I.

b) Gulvet i klassevaerelset er 5 gange 10 m dvs. 50 m?. For at daekke en dm? skal man bruge 20
popcorn dvs. 200 popcorn pr. m? og dermed 100 000 popcorn i alt.

¢) En sodavandsflaske rummer % , en liter er 1 dm3, en sukkerknald fylder omkring 1cm? s&

omkring 10-10- 10 - g sukkerknalder dvs. 333 sukkerknalder
d) En kapsel fylder omkring 1 cm?3, s& 1000 000 cm3 dvs. 1 m3.

Opgave 142

a) Soveri 8 timer, traekker vejret 200 gange i timen, indander hver gang 1 dl dvs. 1600 dl dvs. 160
l.

b) 1 m3rummer 100 liter s& 160 liter er knap 2 m3.

c¢) 1bad om dagen hele livet givet omkring 32000

d) Pa hver gren er der 20 blade og treeet har 100 grene det giver 2000 blade

Opsgave 143

a) En pakke cornflakes rummer 10 liter, hver dl rummer 100 cornflakes det giver 100 - 10 - 10 =
10000 pa en pakke

b) ...

c) Huvis har vokser 2 cm om maneden, sa bliver det mindre end 1 mm om dagen

d) Negle vokser knap 1 mm om ugen sa 0,1 mm om dagen

Opgave 144

a) Et cykelhjul laver omkring 1 omdrejning pr. m. Sa 1000000 pa 1000 km

b) Et bilhjul har en noget mindre omkreds en et cykelhjul, sa det nar maske 2 omdrejninger pr. m
og dermed 2000000 pa 1000 km

c) Huvis en bil kgrer 20 km pa literen, sa bruger den 5 liter pa 100 km og 500 liter pa 1000 km

Opgave 145

a) Forsikring, vaegtafgift og benzin 1000 kr. om maneden giver 60000 pa fem ar. Vaerditab 10000
kr. om aret giver 50000 kr. dvs. 110000 kr.

b) 10 liter om dagen giver omkring 4000 liter pa et ar.

¢) En by med 10000 indbyggere har maske 3000 familier, der hver genererer 4000 liter dvs.
12.000.000 liter

d) Omkring 1 mia. mennesker lever i fattigdom, omkring halvdelen af dem er bgrn dvs. 500 mio.
bgrn lever i fattigdom.



Opgave 146

a)
N leengde af kalenderlys
}
.
N
i \'\..
|
—
r'
f dage efter 1. december
Opgave 147
a)
A\ temperatur
i
E >
1 tid
|
Opgave 148
a) b)
A\ hojde /. hojde
\
|
{
|
|
1
|
\
/A
alder '



Opgave 149

a)
| Indtjening
r':'ﬂ'
F|
I
(
|
1
{
1
_15“ 2 e alder
Opgave 150
a)
/N temperatur
|
tid
b)
/) dagslengde
\S
7
. dage efter Skt. Hans
c)
N\
~
/




Opgave 151

a)

Sj. Odde

Kobenhavn

/' N\ afstand

cykel

kr.

tid

tid



